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Μινυμα τθσ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Φλϊρινασ 

4 Απριλίου, Πανελλινια χολικι Ημζρα Φιλοηωίασ 
 

Με ενκουςιαςμό χαιρετίηουμε τθν κακιζρωςθ για πρϊτθ φορά τθσ 4θσ Απριλίου ωσ Πανελλινιασ χολικισ 

Ημζρασ Φιλοηωίασ, με απόφαςθ τθσ πολιτικισ θγεςίασ του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α., και, ςυγκεκριμζνα, με τθν με αρικμό πρωτ. 

28131/ΓΔ4/15-03-2024 εγκφκλιο του Γενικοφ Γραμματζα κ. Ι. Κατςαροφ, φςτερα από ςχετικι ειςιγθςθ του ΙΕΠ, 

όπου αναγνωρίηεται ρθτά ότι οι πρόςφατεσ κεωρίεσ βιοθκικισ ςυγκλίνουν ςτθν αναγκαιότθτα τθσ εκτίμθςθσ τθσ 

ηωισ όλων των όντων, αναγνωρίηοντασ τθν εγγενι αξία τουσ και οδθγοφν ςε μια ολιςτικι προςζγγιςθ τθσ 

εκπαίδευςθσ ςτο πλαίςιο τθσ παγκόςμιασ πολιτειότθτασ και τθσ βιωςιμότθτασ όλων των ζμβιων όντων του 

πλανιτθ.  

 

Η προςπάκεια για τθν ευαιςκθτοποίθςθ των μακθτϊν/τριϊν μασ ςχετικά με τθ ςυμπεριφορά μασ απζναντι 

ςτα ηϊα, θ ανάπτυξθ τθσ φιλοηωίασ και θ εκμάκθςθ τθσ υπεφκυνθσ κθδεμονίασ ηϊου ςυντροφιάσ αποτελοφν 

αξιακζσ διαςτάςεισ του πολιτιςμοφ μασ και υποδθλϊνουν τθν ποιότθτα και το επίπεδο τθσ κουλτοφρασ μασ, γιατί θ 

ςχζςθ του ανκρϊπου με τα ηϊα είναι διαχρονικι, αυκεντικι, μια πρωταρχικι ςχζςθ, υπαγορευμζνθ από τθν ίδια τθ 

φφςθ, εφόςον από τθν αρχι τθσ ανκρϊπινθσ ιςτορίασ ςυμπορευόμαςτε με τα ηϊα και είμαςτε φιλοξενοφμενοι 

ςτον πλανιτθ Γθ μαηί με εκατομμφρια άλλεσ μορφζσ ηωισ, τισ οποίεσ οφείλουμε να ςεβόμαςτε και να 

προςτατεφουμε. 

 

Η ςχζςθ του ανκρϊπου με τα ηϊα ζχει ξεπεράςει τα ςτενά όρια τθσ χρθςιμότθτασ για τθν επιβίωςθ και ο 

δεςμόσ μεταξφ ανκρϊπου και ηϊου, ιδίωσ ηϊων ςυντροφιάσ, είναι μια αμφίδρομα ωφζλιμθ και δυναμικι ςχζςθ, 

που επθρεάηεται από ςυμπεριφορζσ απαραίτθτεσ για τθν υγεία και τθν ευεξία και των δφο. Σα οφζλθ από τθν 

αλλθλεπίδραςθ με τα ηϊα είναι εξαιρετικά ςθμαντικά. Ο δεςμόσ του παιδιοφ με τα ηϊα ςχετίηεται με τθ κετικι 
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ςυναιςκθματικι λειτουργία του, με τθν ενίςχυςθ τθσ αυτοεκτίμθςισ του και τθν κοινωνικι και γνωςτικι του 

ανάπτυξθ. Ειδικότερα για τα παιδιά με αναπθρία θ παρουςία ενόσ ηϊου και ο δεςμόσ μαηί του είναι καταλυτικισ 

ςθμαςίασ. 

 

το πλαίςιο αυτό θ Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Φλϊρινασ υλοποίθςε το τρζχον ςχολικό ζτοσ 

τον 1ο Πανελλινιο Μακθτικό Διαγωνιςμό Φιλοηωίασ για μακιτριεσ και μακθτζσ των Νθπιαγωγείων και των 

Δθμοτικϊν χολείων όλθσ τθσ χϊρασ και των αντίςτοιχων χολικϊν Μονάδων του Εξωτερικοφ, με κζμα: 

«υμβιώνοντας με τα ηώα», φςτερα από τθν με αρικμό πρωτ. Φ.14/139773/ΒΜ/345/Δ1/3-1-2024 ςχετικι ζγκριςθ 

του ΙΕΠ, και υπό τθν αιγίδα τθσ Περιφερειακισ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

Δυτικισ Μακεδονίασ. 

 

Με πολλι χαρά γίναμε αποδζκτεσ πολυάρικμων εξαιρετικϊν εικαςτικϊν, λογοτεχνικϊν, μουςικϊν και 

ψθφιακϊν ζργων, ατομικϊν και ςυλλογικϊν, ςφμφωνα με τισ υποκατθγορίεσ του Διαγωνιςμοφ, από περιςςότερεσ 

από 500 σχολικζς μονάδες από όλθ τθν Ελλάδα. Ο Διαγωνιςμόσ βρίςκεται ςτθ διαδικαςία τθσ κατάταξθσ και κρίςθσ 

των ζργων και προβλζπεται να ολοκλθρωκεί τον Μάιο του 2024. Οι καλφτερεσ μακθτικζσ δθμιουργίεσ κα 

βραβευτοφν ςε ειδικι εκδιλωςθ με ζκκεςθ των ζργων ςε χρόνο που κα οριςτεί ςτθ ςυνζχεια, όταν ανακοινωκοφν 

τα αποτελζςματα του Διαγωνιςμοφ, που κα κοινοποιθκοφν και ςτα Μ.Μ.Ε., ςτο πλαίςιο τθσ διάχυςθσ των 

μθνυμάτων του Διαγωνιςμοφ. 

 

Η εντυπωςιακι ςυμμετοχι ςτον 1ο Πανελλινιο Μακθτικό Διαγωνιςμό Φιλοηωίασ, τόςο ςε αρικμό ζργων 

όςο και ςε ποιότθτα, πρωτοτυπία και δθμιουργικότθτα, οφείλεται κατά κφριο λόγο ςτθν εμπνευςμζνθ κακοδιγθςθ 

των παιδιϊν από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ των ςχολικϊν μασ μονάδων, οι οποίοι/εσ, όπωσ διαπιςτϊκθκε, διακζτουν 

μια ιδιαίτερθ ευαιςκθςία ςτο κζμα τθσ φιλοηωίασ και το γεγονόσ αυτό είναι εξαιρετικά αξιζπαινο και ελπιδοφόρο.  

 

Με δεδομζνθ τθν ανάγκθ δθμιουργίασ κετικϊν ςτάςεων ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριζσ μασ απζναντι ςτο ηωικό 

βαςίλειο και ανάπτυξθσ αξιϊν ςεβαςμοφ ςτα ηϊα και ςε όλο το περιβάλλον, ευελπιςτοφμε, ςτο πλαίςιο αυτισ τθσ 

ςτόχευςθσ, ςτθν υλοποίθςθ και άλλων εκπαιδευτικϊν δράςεων, επιςκζψεων, προγραμμάτων και εκδθλϊςεων ςτισ 

ςχολικζσ μασ μονάδεσ με αφορμι τθν Πανελλινια χολικι Ημζρα Φιλοηωίασ, αλλά και με κάκε άλλθ ευκαιρία ςτθ 

διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ.  

 

 

Η Διευκφντρια  Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Φλϊρινασ 

 

Όλγα Μοφσιου Μυλωνά 

 

 

 

 

Η αφίςα είναι ζργο του μακθτι Γιάννθ Βακάλθ, τθσ Ε’ τάξθσ του 1ου Δθμοτικοφ χολείου Αμυνταίου, το οποίο 

βραβεφτθκε ςτον περςινό Διαγωνιςμό Φιλοηωίασ, που υλοποιικθκε ςτα όρια τθσ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ Φλϊρινασ. 

 


